
 
 

 

 

 

    

Version 4.9.15 
 

Änderungen seit Version 4.9.14 
 

(Kostenpflichtige Erweiterungen sind mit dem Symbol        gekennzeichnet) 
 

Nr.  Typ/Datum  Beschreibung 

1  Fehlerbeseitigung 
18.10.2017 

Liste der Telefoninformationen: 
In englischen Systemen führte die Selektion über Datumseingrenzung zu 
falschen Ergebnissen oder je nach gewähltem Datum zu einem Fehler. Der 
Fehler wurde beseitigt. 

2  Fehlerbeseitigung 
19.10.2017 

Kundeneditor: 
Es war möglich eine Zentrale in einen anderen Kundentyp umzustellen, 
wenn dieser bereits Filialen zugeordnet waren. 
Zukünftig ist dies nur dann möglich, wenn es noch keine Zuordnungen gibt. 

3  Fehlerbeseitigung 
27.10.2017 

In Zusammenhang mit Punkt 1 wurde an verschiedenen Stellen eine Über‐
arbeitung des Handlings von Datumswerten durchgeführt. 

4  Funktionalität 
09.11.2017 

Faktura / DATEV Schnittstelle Version 5: 
Über die Schnittstelle werden die Rechnungspositionen als Bruttobeträge 
transportiert. Dabei können bei der Summierung der Einzelbeträge incl. 
Mehrwertsteuer Rundungsdifferenzen gegenüber der tatsächlichen Ge‐
samtsumme der Rechnung auftreten. 
Über eine Parametrierung im Exportverfahren ist es möglich in solchen Fäl‐
len eine Ausgleichsbuchung zu schreiben. 

5  Fehlerbeseitigung 
23.11.2017 

Benutzerverwaltung: 
Ändert ein AM/Win Benutzer, der auch Portalrechte hat, sein Passwort über 
die Funktion Passwort ändern, so wird diese Änderung jetzt auch automati‐
siert an das Portal übertragen. 

6  Funktionalität 
05.12.2017 

Liste von Kunden: 
In der resultierenden Kundenliste aus „zugeordent zu …“ (bei Gebühren, 
Rechnungstexten, Kalender, Zeit‐, Zuschlagsmodellen, Fakturagruppen)  
wird der Mandant als weitere Spalteninformation angezeigt. 

7  Funktionalität 
11.12.2017 

Logbuch: 
Logbucheinträge können nun zusätzlich über das Informationsfeld gesucht 
werden. In diesem Zusammenhang wurde auch das Layout des resultieren‐
den Ausdruckes für die Selektionskriterien im Kopfbereich angepasst. 

8  Fehlerbeseitigung 
13.12.2017 

Statistik / Materialausgabe: 
Wenn die Module über AM/Win gestartet werden, war es möglich innerhalb 
des eigenen Menüs eine Abmeldung des Bedieners durchzuführen. Dies 
führte im Nachgang in AM/Win zu Fehlern. Der Fehler wurde beseitigt. 

9  Funktionalität/ 
Änderung 
10.01.2018 

Faktura / SEPA‐XML: 
Im Mandanten ist es möglich ein Unterverzeichnis zu definieren, in welches 
die SEPA XML‐Dateien exportiert werden. 
Außerdem wird in den Namen der erzeugten XML‐Datei zusätzlich das Kür‐
zel des Mandanten aufgenommen, wobei alle Zeichen außer Buchstaben 
und Zahlen ersetzt werden. 

10  Änderung 
15.01.2018 

Wenn aus dem VO‐Editor eine SMS versendet wird und der Absender der 
Alarmbenachrichtigung für eine SMS nicht gefüllt ist, dann wird kein CRLF in 
den SMS Text eingefügt. 



 
 

 

 

 

    

11  Funktionalität 
15.01.2018 

Alarmbearbeitung:  
Wird beim Beenden der Alarmbearbeitung der Dialog zum Versenden von 
Alarmprotokollen geöffnet, so hat man die Möglichkeit mehrfach das 
Alarmprotokoll an unterschiedliche Adressen per Email zu schicken. 

12  Fehlerbeseitigung 
16.01.2018 

Dienstleister: 
Das Löschen eines Dienstleisters wurde mit der Vorgangsart „neu angelegt“ 
geloggt. 

13  Fehlerbeseitigung 
18.01.2018 

Löschen von Daten im Editor für allgemeine Daten: 
Nach dem Löschen eines Eintrages in der Liste von allgemeinen Daten (Me‐
dien, Personentypen, Alarmursachen, Verbindungsgruppen, Ereignisse 
Wachbuch) wurde ein Fehler angezeigt: 
  „Für das Befehlsobjekt wurde kein Befehlstext festgelegt“ bzw.  

„Commandtext was not set for the command object.“ 
Der Eintrag wurde zwar gelöscht, jedoch wurde die Anzeige nicht aktuali‐
siert. Der angezeigt Fehler hatte in diesem Fall keinen Einfluss auf das Lö‐
schen. 

14  Änderung 
19.01.2018 

Benutzerverwaltung, Rechte: 
Die Änderung ist maßgebend für die Programmoption 'Telefonie mit Ruf‐
nummernerkennung'. 
Innerhalb des Telefoniefensters besteht die Möglichkeit eine erkannte Ruf‐
nummer „unsichtbar“ einem Vertragsobjekt bzw. einem Anlagenerrichter 
zuzuordnen. Bisher war dies mit den beiden Rechten zum Bearbeiten von 
Vertragsobjekten bzw. Dienstleistern gekoppelt. Zukünftig gibt es zur Über‐
nahme der Nummer ein eigenes Recht im Rechtebaum unter „Temporär“. 

15  Fehlerbeseitigung 
25.01.2018 

Servicemodul Benachrichtigungen: 
Unter Windows 10 konnte es systembedingt vorkommen, dass diverse Akti‐
onen (z.B. Erinnerungen, automatisiertes Versenden von Emails) nicht zeit‐
gerecht ausgeführt wurden. Die Logik zur Abarbeitung der entsprechenden 
Aufgaben wurde überarbeitet. 

16  Fehlerbeseitigung 
26.01.2018 

Aufruf der Wachbuchliste: 
Wenn die Wachbuchliste nicht über den Menüpunkt im AM/Win Manager 
angezeigt wurde, war die Möglichkeit auf manuelle Einträge zu filtern (seit 
Version 4.9.14 verfügbar) unter bestimmten Voraussetzungen ohne Funkti‐
on. Der Fehler wurde beseitigt. 

17  Funktionalität 
15.02.2018 

Alarmbearbeitung: 
Die Sollinterventionszeit des Vertragsobjektes in [Min.] kann als Schlüssel‐
wort in den Alarmplänen eingefügt werden. 

18  Fehlerbeseitigung 
15.02.2018 

Vertragsobjekt‐Editor: 
In der Spalte Codewort des Kontaktes vom Typ „Standard“ wird nun, genau‐
so wie bereits vorher über die Tastatur, das Einfügen eines Codeworts über 
die Kontextfunktionalität unterbunden. 

19  Fehlerbeseitigung 
15.02.2018 

Alarmbearbeitung: 
Am Ende der Alarmbearbeitung ist es mittels einer Konfiguration möglich, 
einen Druckdialog für ein Alarmprotokoll zu öffnen. Die Steuerung auf un‐
terschiedliche Endebedingungen des Alarmes war fehlerhaft. 

20  Funktionalität 
16.02.2018 

Alarmberichtstexte: 
In den vordefinierten Alarmberichtstexten wurde ein Suchfeld eingefügt. 



 
 

 

 

 

    

21  Änderung 
19.02.2017 

Faktura: 
Die DATEV Schnittstelle Version 5 kann dahingehend parametriert werden, 
dass im Export die Konten von Kunden mit fehlerhafter Länge (Abhängigkeit 
von Sach‐ und Personenkonto) abgeschnitten werden. 
Bisher wurden fehlerhaften Daten konsequent abgeschnitten. Dies führte 
evtl. zu doppelten Konten im Export der Stammdaten. Das Verhalten wurde 
nun so geändert, dass ohne entsprechende Konfiguration die Konten kom‐
plett transferiert werden. 

22  Funktionalität 
19.02.2018 

Verlauf vereinbarte Leistungen: 
Es ist nun möglich bei der Selektion auf die Alarmursache einzuschränken. 

23  Fehlerbeseitigung 
20.02.2018 

Verlauf vereinbarte Leistungen: 
Beim Drucken eines Verlaufs der vereinbarten Leistungen wurden bei be‐
stimmten Selektionseinstellungen zu wenige Auslösungen gedruckt. 

24  Funktionalität 
20.02.2018 

AM/Win‐Manager‐Toolbar: 
Die Buttons Vertragsobjekt / Übertragungsgerät / Kunde werden nun an‐
hand der Benutzerrechte „Ansehen“ und „Ändern Allgemein“ freigegeben. 
Hat man nur das Recht „Ansehen“, so wird nach dem Klicken des Buttons 
die Liste im „Ansehen‐Modus“ geöffnet. 

25  Fehlerbeseitigung 
21.02.2018 

Faktura: 
Ab Datev Schnittstelle Version 4 werden die SEPA Daten von Kunden in den 
beiden Exportdateien für Buchungsstapel und Stammdaten übermittelt. 
Im Buchungsstapel wird dabei lediglich die Mandatsreferenz geschrieben. 
Diese war fehlerhaft, wenn der Kunde keine Bankdaten hinterlegt hatte. 

26  Änderung 
23.02.2018 

Faktura: 
In den Datev Schnittstellen wurde der Wert für die Mandantennummer in 
den Buchungen von einem zu konfigurierenden Wert in der Datenbank in 
einen neuen Wert in den AM/Win Mandanten umgestellt; dieser kann jetzt 
bei den Mandaten‐Stammdaten editiert werden. 

 

   


